

МЕТОДОЛОГИЯ ОЦЕНКИ ВЛИЯНИЯ ТУРИЗМА НА РАЗВИТИЕ РЕГИОНА (С. Б. Болдырева)



Подготовил Атрошенко В.В.
ГУиФК ГМУ 4-4

Методика основанная на комплексной оценке

- В основе методики положены методы экономико-статистического анализа, используемые для расчёта частных показателей:**
- ВРП на душу населения;
 - районный коэффициент удорожания капитальных затрат;
 - инвестиции в основной капитал на душу населения;
 - объём внешнеторгового оборота на душу населения;
 - соотношение среднедушевых доходов и среднедушевого прожиточного минимума (коэффициент уровня покупательной способности населения);
 - доля населения с доходами ниже прожиточного минимума;
 - уровень безработицы;
 - финансовая обеспеченность региона (отношение доходов региона к коэффициенту уровня покупательной способности населения);
 - доля среднесписочной численности работников, занятых на малых предприятиях;
 - суммарный оборот розничной торговли на душу населения;
 - основные фонды отраслей экономики;
 - коэффициент плотности автомобильных дорог;
 - обеспеченность социальной инфра-структурой.

Методика основана на расчёте сводного индекса развития субъектов РФ

- 1. Состояние реального сектора экономики
- 2. Инвестиционная привлекательность региона как фактор его развития в расчёте сводного индекса социальноэкономического развития
- 3. Доходы и занятость населения так- же отнесены к фактору социально-экономического развития региона
- 4. Бюджетная система

Виды потенциалов социально-экономического развития

- 1. Производственно-экономический потенциал
- 2. Инвестиционный потенциал
- 3. Инновационный потенциал региона
- 4. Потенциал рыночной инфраструктуры
- 5. Потенциал производственной инфраструктуры региона
- 6. Потенциал социальной инфраструктуры
- 7. Потенциал природных ресурсов региона
- 8. Экспортный потенциал

Заключение

- сложностью устройства оцениваемых объектов и факторов, влияющих на их развитие
- на региональное развитие влияют в различной мере и неуправляемые факторы (природно-климатические условия, географическое положение, доступ к ресурсам), что также требует оценки и учёта
- ; проблема оценки факторов социально-экономического развития территории осложняется необходимостью соблюдения необходимых пропорций между абсолютными и относительными показателями, частными и интегральными, статическими и динамическими.

Источники

- 1. Постановление Правительства РФ от 11.10.2001 №717 «О Федеральной целевой программе “Сокращение различий в социально-экономическом развитии регионов Российской Федерации (2002–2010 годы и до 2015 года)”» [Электронный ресурс] / Консультант-Плюс. URL: <https://www.consultant.ru> (дата обращения 12.01.2018 г.)
- 2. Болдырева С.Б. Влияние туризма на социально-экономическое развитие региона: обобщение российского и зарубежного опыта // Региональная экономика: теория и практика. Т. 16. Вып. 5. 2018. С. 972–988.
- 3. Коновалова О.Н., Давыденко Т.М., Борисоглебская Л.Н. Методологические подходы к комплексной оценке уровня социально-экономического развития регионов (на примере Белгородской области) // Научные ведомости Белгородского государственного университета. Серия: История. Политология. 2008. Т. 6. №2. С. 169–174.
- 4. Общие подходы к методике расчета сводных индексов социально-экономического положения субъектов Российской Федерации [Электронный ресурс]. URL: https://minek.rk.gov.ru/file/File/2014/deportnment/analiz_soc_ek/mon_soc_ek_razv/obschie_podhodi.pdf (дата обращения 19.02.2018 г.)
- 5. Самарина В.П. Особенности оценки неравномерности социально-экономического развития регионов // Проблемы современной экономики. 2008. №1 (25). С. 300–304.
- 6. Скуфьина Т.П., Баранов С.В. Социально-экономическое прогнозирование: проблемы науки и преподавания // Вопросы экономики. М., 2005. №3. С. 41–48.